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ATA Nº 01/2024/CPG Extraordinária 
 
 
Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia vinte 1 

de junho de 2024, no auditório 801, no 8º andar do Bloco B, Campus Santo André. A reunião foi 2 

presidida pelo Pró-Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos e contou com a 3 

presença do Pró-Reitor Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da 4 

CPG: André Luis La Salvia; Breno Arsioli Moura; Carlos Alberto da Silva; César Augusto João 5 

Ribeiro; Christiane Bertachini Lombello; Diego Ferruzo Correa; Fernanda Franzolin ; Fernando 6 

Heering Bartoloni; Gustavo Muniz Dias; Jeverson Teodoro Arantes Junior; Joel David Melo 7 

Trujillo; Karl Peter Burr; Lidiane Soares Rodrigues; Marcos de Abreu Avila; Monica Yukie 8 

Kuwahara; Ricardo Suyama; Romulo Gonçalves Lins e Ugo Ibusuki. Representante discente: 9 

Daniel Cavalcante de Oliveira.  Pauta única: Encaminhamentos da pós-graduação após a 10 

aprovação da Resolução ConsEPE nº 266, de 14 de junho de 2024. Prof. Charles contextualiza a 11 

reunião do ConsEPE em que foi aprovada a referida resolução, ocorrida em 13 de junho de 12 

2024. Ele inicia informando que nas reuniões do ConsUni que antecederam ao ConsEPE havia a 13 

expectativa de aprovação de um documento que permitisse aos docentes que não aderiram à 14 

greve ministrarem suas aulas, além da garantia de reposição dos dias perdidos durante a greve. 15 

Havia, em contrapartida, a expectativa de alguns conselheiros de que as aulas fossem 16 

interrompidas após a reunião do ConsEPE. A PROPG se colocou contra a interrupção das aulas, 17 

entendendo que o movimento de greve é democrático. Primeiramente, na reunião do ConsEPE, 18 

foi discutido se haveria ou não interrupção das aulas, que foi aprovada por 22 a 7. No segundo 19 

momento, foi discutida a interrupção das aulas apenas na graduação, e ele colocou que a pós-20 

graduação segue os calendários das agências, como Capes, CNPq e FAPESP. Prof. Charles 21 

também explicou aos conselheiros que apenas três instituições no cenário nacional 22 

interromperam suas atividades de pós-graduação, tornando ainda mais difícil qualquer 23 

tentativa de negociação de prazos ou flexibilizações junto à Capes. Ele ainda acrescentou a 24 

situação das bolsas de estudos e possível impacto negativo na avaliação quadrienal. Na 25 

sequência, ocorreu a votação pela interrupção ou não das aulas da pós-graduação e ficou 26 

definido que as aulas na pós-graduação também seriam paralisadas a partir da próxima 27 

segunda-feira, 17 de julho. Na última sexta-feira, a PROPG definiu que o calendário de 28 

procedimentos acadêmicos/administrativos aprovado na CPG não será modificado. Com o 29 

encerramento da greve dos docentes e o retorno das aulas a partir de 24 de junho, prof. 30 

Charles informa que é necessário discutir qual será a posição da CPG frente ao calendário 31 

acadêmico, sendo que a indicação da mesa é a manutenção das datas. Além disso, ele adianta 32 

que gostaria que as coordenações tivessem autonomia para decidir como fazer a reposição de 33 

aulas. Em seguida, ele apresenta a proposta de resolução CPG que dispõe sobre o plano de 34 

retomada das aulas no segundo quadrimestre de 2024. Com a palavra, profa. Christiane 35 

endossa a proposta do prof. Charles e comenta que na reunião do ConsEPE, que ela participa 36 
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como representante dos coordenadores dos programas de pós-graduação, não houve 37 

reclamação dos representantes discentes da pós-graduação sobre serem prejudicados em 38 

qualquer sentido. Ela também pontua a questão dos estágios em docência e sugere a liberação 39 

de um período maior para lançamento dos conceitos. Alguns coordenadores fazem suas 40 

ponderações e tiram dúvidas pontuais. Ao final, com poucos ajustes no texto, a resolução é 41 

aprovada pelos membros da CPG com apenas um voto em contrário. Não havendo nada mais a 42 

declarar, prof. Charles deu por encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a 43 

presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes. 44 
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